
Mikor jutunk 
odáig ...  ?

Legutóbbi „Nyitravnrmegyé*1- 
ben oldassuk, hogy Nyitra vá­
rosánál megüresedett tisztvise­
lői állásokra nyilvánosán hirde­
ted pályázat utján több ajánlat 
érkezett be, azonban a selejte­
ző bizottság többek pályázatát 
teljesen elejtette, mert a felté­
telekben megkívánt képzettsé­
get nem tudták igazolni. Cz a 
valóság megdöbbentő, de vi­
gasztaló is. Megdöbbentő, hogy 
ama sok alástalan fiatalember 
azt hitte; minden előtanulmány 
és bizonyítvány nélkül megvá­
lasztják olyan tisztségre, mely­
nek gyakorlása képzettséget és 
ezen alapuló felelősséget kíván. 
Vigasztaló, hogy a világháború 
után írónjáról letaszított, a hi­
vatalok elfoglalásánál egyedül 
számottevő komoly feltétel: a 
kvalifikáció, a képzettség, az il­
letékes helyről igazolt tudás 
megkapta újra, minden más 
szempont mellőzesével, az őt 
megillető első helyet. A társa­
dalmi béke lehiggadásávai kell, 
hogy ismét érvényesüljön és 
diadalmaskodjon a szigorú meg­
válogatja, a könyörtelen rostá­
lás regi elve, a polgárság sor­
sának intézését megint olyan 
tisztviselőkre kell bízni, kiknek 
elméleti felkészültsége, okmány­
szerűen bebizonyított szakkép­
zettsége feltételezi azt, hogy az 
elvállalt tisztséget méltóan be­
töltik. Nyitrán már eljutottak i- 
öáig, de még néhány olyan hely 
van az országban, ahol minden 
más ezerféle szempont kerül 
előtérbe, ha egy megüresedett 
állás betöltéséről van szó. Pe­
dig az elmúlt évek tapasztalatai 
mindenki előtt eléggé világossá 
tehettek, hogy a megfelelő elő­
képzettség nélküli tisztviselők 
mégha a sablonszerű minden 
napos munkát mégis szokják, 
de az irányításhoz, vezetéshez 
szükséges önállóság, céltudatos 
kezdeményező erő, a problémák 
előrelátó megoldásnak tervsze­
rűsége hiányzik náluk, amiből 
mérhetetlen kára van a köznek, 
a polgárságnak. Hisszük és re­
méljük, hogy Nyitra után máshol 
is eljutnak odáig, hogy a hivata­
lok betöltésénél egyedül és ki­
zárólagosan a kvalifikáció lesz 
a döntő tényező.

Szinházi esték.
Nem láttunk még soha siralomházat 

bévülről, az lehet, hogy fekete, de hogy 
egy gyár irodahelysége, vagy a rendőr- 
tanácsos szobája, vagy pláne egy jónevű 
ügyvéd irodájának falai feketére legye­
nek testve, vagy tapétázva ezt még el­
képzelni sem tudjuk. Hogy három kü­
lönböző vállalat helyiségeiben szakasz­
tott ugyanazok a bútor darabok van­
nak, mégha különböző elrendezésben is, 
ez is hihetetlennek látszik ugyan, de a 
mai sablonos termelésnél nem éppen 
lehetetlen. Földes színtársulatnál mindez 
valósággá vált. Hétfőn este a Vallomás 
6 képét ugyanazon kuliszák díszítették, 
agyanazon bútor darabokkal, bár az há­
rom különböző helyen játszódik le. Ta­
lán bizony a rendezőség a drámai ha­
tást igy akarta fokozni. Ez az óvatosság 
teljesen felesleges volt, mert Tanka Dó­
ra, az a színésznő, aki igazi művészi át- 
érzéssel még a legnehezebb drámai sze­
repeit is úgy megjátsza, hogy nincs szük­
sége ilyen gyönge támogatásra. Erdős 
Józsefnek ebben a szezonban ez volt az 
első komoly szerepe, érzésekkel telt ne­
héz szerepét tehetségesen alakította. Ta­
kács fölényeskedő rendőrtanácsosa jó 
volt. Bartostól láttunk jobb alakitást is, 
Kutinak, még sokat kell tanulnia, Ross, 
Tutnik jók voltak.

Kedden este a Bécsi tavasz operett 
ment. Mit mondjunk róla ? Egy a sok 
közül, amely nem nyújtott semmi kü­
lönlegességet. Régi sablon, régi formák, 
gyönge zene, kevés tartalom. Mit hoz­
hatnak ki egy ilyen darabból a szerep­
lők. Keveset! Faragó Márta kitünően 
maszkírozott vén kisasszonya élettel töl­
tötte meg az utolsó jelenetet.

Szerdán a Virágzó asszony volt mű­
soron. A darab meséje eredeti, egy rész 
a mai életből. Tanka Dóra, Faragó 
Márta, Erdős és Mányai kitűnő játéka 
biztosított sikert a darabnak.

Csütörtökön és pénteken este Szilá- 
gyi-Dolecsko : Tármai ibolya került be­
mutatásra. Ebben a darabban mutatko­
zott be a társulat uj énekesnője MÁRFI 
VERA, aki hízelgőén kellemes hangjá­
val nemcsak egyszerre megnyerte a lé­
vai közönséget, de elevenséget vitt, éle­
tet öntött az egész operett együttesbe, 
amire már nagy szükség volt. Az első 
színpadi fellépéssel járó lámpalázát, a- 
mely csak kedvesebbé, bájosabbá tette 
hamar legyőzte és mint kezdő színésznő 
is igen ügyesen illeszkedett az együttes­
be. Földes direktor ismét jól választott, 
Márti Vera komoly tehetség, szép jövő 
vár reá. Putnik ez alkalommal önmagát 
múlta felül, nyilván az uj partnernő 
inspirálta, aki egyébként Várady Elzára 
is hatást gyakorolt úgy, hogy egy betét 
számban énekesnői képességeit megcsil­
logtatta a közönség előtt. Egyébként já­
téka egyformán hangos, akár kulcsárnő, 
akár méltóságos asszony, vagy éppen 
főherceg asszony. Mányai, a kitűnő jel- 
lemszinész, a lényegesen könnyebb, ele­
venebb operett szerepekben is jól meg­
állja helyétt. Takács, mint legtöbbször 
most is pompás alakitást nyújtott, Ross- 
nak nagy sikere volt, különösen a kar­
zatnál. Kondor Ily kitűnő táncos, kár, 
hogy a beszédében is túltemperamentu- 
mos. Farkas jó partnere volt: Jók vol­
tak még Tanka, Bartos, Erdős.

Szombaton és vasárnap este teljesen 
elhibázott szereposztással Szibill ment 
igen gyenge sikerrel, ami természetes, 
mert hisz a darab legértékesebb részei 
ellaposodtak. Egyébként megkell emlí­
tenünk Kuti József és Szőke Anna mű­
vészi táncát, amely megéreemelt sikért 
aratott. Nem hagyhatjuk azonban szó 
nélkül a tömegjeleneteket, az összeto- 
borzott alkalmi műkedvelők fegyelme­
zetlen ki és bevonulásait. Erre igazán 
könnyű volna nagyobb gondot fordítani.

A  modern kisiparos iskolája a Budapesti 

Nemzetközi Vásáron.
Az április 30-án kezdődő Budapesti 

Nemzetközi Vásár egyik figyelemreméltó 
nagy szenzációja lesz az a csoport, amely 
valóságos iskolája lesz a tanulni akaró 
kisiparosoknak. Ebben a csoportban 
mindazt bemutatják, amit egy modern 
kisiparosnak csak tudnia kell ahhoz, 
hogy áruival világviszonylatban is ver­
senyképes lehessen. Minden kisiparos 
megtalálja majd a kiállításon a maga 
szakmájának a legmodernebbül beren­
dezett műhelyét, természetesen teljes 
üzemben. A legmodernebb gépek, köz­
tük érthető módon elsősorban a vil­
lany és a legmodernebb szerszámok, 
valamint a legmodernebb eszközök hasz­
nálhatóságát és hasznát ismerhetik meg 
a látogatók, akiknek teljes részletesség­
gel még azt is bemutatják, hogy a kü­

lönböző szakmák kisiparosai milyen 
nyersanyagot használhatnak a legcélsze­
rűbben és hogy — szükség esetén — 
milyen pótanyagokkal lehet a legjobban 
pótolni a különböző nyersanyagokat. 
Rengeteg okulást szerezhetnek a kisipa­
rosok a kisipari remekművek kiállítá­
sából és még többet az exportképes kis­
ipar világszerte kapós árucikkeinek meg­
ismeréséből. Ebben az utóbbi csoport­
ban még azt is bemutatják, hogy melyik 
ország milyen kisipari árucikkeket vesz 
át szívesen és hogy a különböző orszá­
gokban milyen minőségű árucikkeket 
lehet elhelyezni.

Kisipari körökben máris tudják, hogy 
a tanulásra aligha nyílik egyhamar olyan 
kitűnő alkalom, mint éppen az idei 
Budapesti Nemzetközi V ásár.
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A tjvaszi nap kiküzködött is* 
mét a sokáig borús égi oltozafon, 

éltető* erej. növel, gvarapit, erlel, 
ragyog A földeket elleplek a szór* 
gosok, a gazda a maggal elveti az 
uj reményeket, de a legjobb gaz* 
dák egyike, Simek .József kiszen* 
vedett testtel pihen mar a gyalu* 
la fia n koporsóban. Most távozik 
éppen, amikor a legtöbb munka 
várt volna reá. Amikor a dolgo* 
zókat az elet uj pezsdükse uj bi* 
zakodassa\ tölti, 0  ernyedt testtel 
kihullott a sorból. Abból a sor* 
bői, amelyben az elsők között 
v'ol/ . . . De békésén lehunyt sze* 
mei mögött a tóidért aggódó lelke 
talán meg most is türelmetlenül 
varja. vaj ion milyen lesz a tér* 
més, amelynek magját még ö ve­
tette el. Milyen lesz a szomszédé 
a barátoké, a/ egesz (Jaramvol* 
gye ben, mert Simek . »ozset szí * 
vében mindenki földjének féltő 
gazdaja volt.

Mi, akik a barátságot a kg* 
szentebb emberi köteleknek A * 

kintjük, ismét szegényebbek let* 
tünk, mert elveszett példaadónk, 
aki a Barátságot a nagylelkű al* 
dozatkeszseg oltárára emelte. Ke* 
veset ígérünk és keveset viszon* 
zunk. amikor fogadtuk, hogy ápol* 
juk hozza méltó ragaszkodással 
fenntartjuk emlékezetet. Búcsúz* 
zunk ! I'udomasul vesszük, mert 
halálos parancs: Simek József, 
mindnyájunk szeretett «.Józskaia 
nincs többé! Megtért a földhöz 
amelyen es ame\yért annyit dől* 
gozott, amelyhez oly aggodalmas 
szeretette1 ragaszkodott . . .

(m. e.)
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jyfozik műsora:
S zerd a, csütörtök.

O rient mozgó: Néphelyárak mellett 
KSUR VÁRÁNAK FUSZTULÁSA. 
Szenzációs film. Főszerepben: Kata v. 
Nagy, Richárd Wllm.

Péntek, szo m b at  
vasárnap .

KERTÉSZ MIHÁLY rendezésében és 
L e s 1 i e H o w a r d főszereplésével az 
OROSZ FORRADALOM. A régi 
Oroszország pusztulása és a SzovjctUnio 
megalakulása. Vasárnap délután : A 
V A D M A C S K A. Néphelyárak.

Hétfő. kedd.
Néphelyárak mellett. F E K E T E  

P Ó K ,  izgalmas detektív komédia. 
Főszereplők: William Powel, Róbert 
Armstrong, Lila Lee,



Nagyarányú közmunkák a Garam  
völgyében.

LÉVAI ÚJSÁG

A  ruházkodás minden titkát feltárja,
denanyagát bemutatja a Budapesti 

Nemzetközi Vásár.
Léváról jelentik. A z ez évi mun* 

kaügyi program szerint a Garam 
völgyében nagyobb arányú közmun­
kák kivitelezésére van kilátás, amely 
bizonyára nagy mértekben enyhítő* 
ni fogja az itteni munkanélküliséget. 
Elsősorban is elkészítésre kerül a 
Duna menti tőutvonal Farnad*Mi- 
koia közötti szakasza, mintegy 13 
km hosszúságban kb. 5 millió Ke 
költséggel. Ezen útszakaszon Ga* 
rammikola községnél (Zselizi járás) 
vasbeton híd épül a Garamon, a* 
mely előnyös összeköttetést biztosít 
Délszlovenszkó és Közcpszlcvcnsz* 
kó között. -  LcvaJpolyság ke* 
zöni összekötő országút Deménd és 
Szemered közötti szakasza folytató* 
lagosan a legrövidebb idő alatt be* 
fejezést nyer — Még ez évfolya* 
mán a Nyiíra és Kálnai országút 
folytatásakép a lévai katonai gya*

E napokban jelenik meg Truczkó 
Vera „Guck in die W clt“ c. köny* 
ve az Orbis kiadóhivatalánál Prá* 
gában. Truczkó Vera, aki több, 
mint másfél év óta Léván él, tud* 
va lévőleg beutazta csaknem egész 
Európát, Egyiptomot, Dél-Afrikát 
és Kelet*Afrika egy részét, mint a 
„Neues W iener Journal" és az 
„Anglo American Newspaperser* 
vice" levelezője. Szines riportokban 
és humoros elbeszélésekben számol 
be utazási élményeiről. Apacsía* 
nyára, a londoni matróznegyed egyik 
leglátogatottabb bárjába, zulukaffe* 
rek és swazik közé vezeti az olva* 
sót. Elmondja könyvében, mikép 
kényszerűét! egy angol hajót a kiké* 
be való visszatérésre, melyen Ma- 
ry Pickford és Douglas E'airbanks 
készültek világkörüli útjukra. Elme* 
séli továbbá, hogy egy swazifőnök 
50 tehenet akart adni, ha feleségül

F. hó 13*án a városi magyar 
közkönyvtár helyiségében a járás 
magyar könyvtárosai tanácskozásra 
gyűltek össze. A  tanácskozáson je* 
len volt Ivánfy Géza a Magyar 
Közművelődési szövetség ügyve* 
zetője, aki tartalmas előadásban is* 
mertette a népművelődési minisz* 
térium legújabb közművelődéssel 
kapcsolatos intézkedéseit, a magyar 
könyvbiráló bizottság munkáját, a 
közös könyvbeszerzés és az egye* 
temes szlovenszkói magyar kultur 
szervezetek megszervezésének szük­
ségességét. Különösen kiemelte, 
hogy a közkönyvtárak csak olyan 
könyveket vásárolhatnak ezután, 
amelyeket a minisztérium által ki* 
nevezett és megerősített bizottság 
erre a célokra engedélyez. Meg* 
szűnik tehát az a rendszer, amely 
eddig uralkodott, hogy az utazók 
által ajánlott könyveket rendeljenek

korló térnél kiindulólag uj ország 
utat készítenek, amely Lévától 
mintegy mástél kilométer távolság* 
bán, elhaladva a zsidó temető tnel* 
lett, torkolik bele a Léva*Selmec* 
bányai országúiba. — Léván az 
Újtelepen a Mácsay uccában 400. 
000 Ke költséggel városi kislaká* 
sok épülnek összesen  tíz lakás, 
amelyek mindegyike egy szobából, 
konyhából és kamrából áll. A  szu* 
terén helységekben közös mosó* 
konyha lesz. Ezeket a lakásokat 
csakis olyan szegénysorsú lévaiak 
kapják bérbe, akiknek évi jövedel* 
mc nem haladja meg a 7.000 Kc-t. 
A z építkezés államsegéllyel történik 
és egy*eg\ lakás havi bére kb. 80  
Ke lesz — Kercskényben Léva 
mellett mintegy 100.000 Ke költ* 
séggel népiskola épül. Ugyancsak 
Bimbula pusztán is.

megy hozzá. Ismeretes a szerzőről, 
hogy sokat utazott, egyesek tudják 
talán azt is, hogy nagy lapok, mint 
az athéni „Akropolis“ , a konstan* 
tinápolyi ,,Vakit“ , a fokvárosi ,,Ca* 
pe*Times“ és a johannesburgi 
„Daily Mail munkatársai meginter* 
juvolták és hosszú cikkekben fog*

felhígítva - borogatásokhoz.
lalkoztak ottlétéről. Meglepctésszc* 
riileg hat azonban könyvének utol­
só fejezete, melyből kitűnik, hogy 
ő volt az első nő, aki egy bálnázó 
hajón az anktartikus régiókat meg* 
közelítette. Világlapok, mint a 
„N ew  York Héráid", és „Paris 
Sior" interjúkban számoltak be an* 
nak idején erről az eseményekről.

meg sokszor idegen nyelvűeket, a 
magyar közkönyvtárak terhére, igen 
gyakran arra illetéktelen egyén. k. 
A  biráló*bizottság segédszerveként 
működő Könyv* és Tanácsadó 
iroda rövidesen kibocsájt egy na* 
gyobb jegyzéket, amely magában 
foglalja azon könyvek egy részét, 
amelyek közkönyvtárakban alkal* 
masak. A z értekezlet amelyen a 
járás 9 magyar közkönyvtára volt 
képviselve, köszönettel és örömmel 
vette tudomásul az országos ügy* 
vezető szavait, amelyek a fajszere* 
tét legmagasabb fokú idealizmusé* 
val voltak telítve. A  jelenlevők több 
kérdésben kertek felvilágosítást az 
előadótól. Ivánfy Géza egyike azon 
kulturmunkásoknak, akik nemcsak 
szavakkal, de tettekkel bizonyítják 
mennyire szivükön viselik a szlo* 
venszkói magyar kisebbség kulfu* 
rális ügyeit.

Április 20-töl kezdve már érvénybe 
lépnek az április 30-án kezdődő Buda­
pesti Nemzetközi Vásár utazási kedvez­
ményei. Amíg a világ minden táján iz­
gatottan várják az ide készülők ae uta­
zás idejét, a Városligetben serényen épül 
a vásárváros. A vásár rendezősége jól 
tudja, hogy a szabőiparosok és a hölgy­
közönség elsősorban azért jön Buda­
pestre, hogy itt a legújabb divat titkai­
ba nyerhessen szabad betekintést s hogy 
ezt a jogos kívánságot teljes mértékben 
kielégíthesse, már csak a hölgyek iránt 
való udvariasságból is a vásár homlok­
terében adott helyet a textiliparnak.

Érdekes és figyelemreméltó megálla­
podást kötött ezidén a vásár vezetősége 
a textilipar különböző tényezőivel. A 
megállapodás szerint ezen és a követ­
kező évi vásárokon mindig más és más 
gyárak, műhelyek, cégek és szalonok 
vonulnak tel, de mindig olyan csopor­
tosításban, hogy a közönség részint a 
csarnokokban kiállításra kerülő anya­
gokból, részint a forgószinpados óriási 
szinházépület káprázatos divatrevüin — 
mindig maradék nélkül ismerhesse meg 
a legújabb divatot. Soha még olyan ra-

ÜZLETNYITÁS!
Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy HÚRBAN u.
2 SZ. alatt (BOLEMAN-HÁZ)

E l e k t r o t e c K n  i Icai 
s z a k ü z l e t e t
nyitok m á j u s  h ó  e l e j é n .  

Raktáron tartom az összes szakmába 
vágó elektrotechnikai cikkeket.

HRADECSNY G ÉZA

Mi történik másutt.
Nyitravármegye" Írja:

Nyitraváros pénzügyei — hála a si­
keres adópolitikájának — kezdenek 
rendbe jönni. Eltekintve attól, hogy a 
városi kasszában mindig található né­
hány milliócska, legjobb jele a konszo­
lidált pénzügyi állapotoknak az hogy 
elég tetemes kiadást igénylő reformokra 
már nem kell élni az újabb kölcsönfel­
vétel megszokott eszközével, mert a vá­
ros abban a helyzetben van, hogy maga 
fedezheti a költségeket. így legújabban 
elhatározta a városi tanács, hogy nem 
veszi fel a kölcsönt a vízvezetéki háló­
zat kiterjesztése céljából. Nagy szó ez, 
hiszen 400.000 koronát igényel e mun­
kálat és e mellett újabb 400.000 koro­
nát fordít a város az uj szemetesbödő- 
nök beszerzésére. Vagyis 800.000 koro­
nás befektetés végezhető el idegen tőke 
felvétele nélkül. Ez a tény minden di­
cséretnél szebben beszél.

„Somorja és vidéke" Írja:
A járási Fiatalkorúakat Védő Egye­

sület mellett működő Intéző Bizottság 
az elmúlt napokban gyűlést tartott Zel- 
liger Ernő dr. elnöklete mellett a So­
morja község által ingyenesen átengedett 
telken kb. 200.000 koronás költséggel 
felépiti a Járási Gyermekotthont, ahol 
elhelyezést nyer a Járási Gyermekgon­
dozó és a Masaryk Tüdőbaj elleni Liga 
somorjai fiókja is. Az építkezés megkez­
désére valószínűleg már júniusban sor 
kerül és még ebben az évben átadják 
hivatásának az uj épületet.

KI LAPUNK BARÁTJA?
Az, aki nemcsak olvassa, de elő 

is fizeti mert csak igy támogathat 
nehéz munkánkban.

gyogó keretet nem kapott a textilipar, 
mint az idén s egészen bizonyos, hogy 
a látogatók egyik ámulatból a másikba 
fognak esni a rengeteg divatcsoda láttán.

A hölgyek várják elsősorban a vásár 
kozmetikai-ipar és népművészeti, lakbe­
rendezésit háztartási, bútor és élelmiszer 
csoportjai is. Mind óriási felkészültség­
gel vonul ki a vásárra, mindnek van 
egy sereg olyan szenzációs újdonsága, 
emelynek megtekintése nemcsak vonzó 
látványosság, de megismerése minden 
hölgynek egyéni érdeke is.
... ............ ..
|  Nemesített s z ő l ő v e s s z ő k
1 minden minőségű szőlőfajtákból 

és a kővetkező uj fajtákból is u. m. 
MATTHIAS JÁNOS, PIROVA- 
NO, STARK és KOHLMAN 
dús választékban a legjobb minő­
ségben kaphatók :

JÁN PO LÁK
Veiké Pavlovice u Hustopece

Kérjen díjmentes fajta- és árjegy­
zéket 70 k ü l ö n b ö z ő  fajtáról

Ahogyan én látom . . .
a lévai közönség pontosságéért 
sohasem nyeri el a babért. Nincs 
egyetlen egy előadás, legyen az 
akár mozi, akár színházi, vagy 
más, ahová a kezdet után negyed 
órával még ne érkeznének újabb 
vendégek. Rendesen olyanok, akik 
beléptijegye már jó előre és hoz­
zá a széksorok közepére volt meg* 

váltva. Valahogy úgy áll a dolog, 
hogy ök csak akkor élvezik iga* 

zán az előadást, ha a közepéről 
nézik azt végig és főleg ha má* 

sokat, akik rendesen, pontosan eb 
foglalják helyüket, megzavarnak. 
Furcsa élvezet, de Léván való* 

ság. Még valamit ezzel kapcso* 

latban meg kell mondanunk és ez 
már tisztán a hölgyeknek szól. A 
legújabb divatos tornyos, toliakkal 
átszúrt kalapok az utcán teljesen 
elviselhetök. Talán akadnak olya­
nok is, akiknek ez kedves és szim­
patikus, de hölgyeim engedjenek 
meg, a legteljesebb mértekben tűr­
hetetlenek azok a színházban. 
Nemcsak azért, mert a hátrább 
ülök a legizgatottabb fejforgatás és 
nyaknyujtogatás mellett sem lat* 

nak tőlük semmit, de a hatalmas 
tollak a szomszédokra is veszélyt 
jelentenek. Jaj szegény embernek 
ha véletlenül Jyen dárdaszerüen 
átszúrt hatalmas tollazatú hölgy 
foglal helyett mellette. Az  c ica*  

dástól igazán keveset la / ,  mert 
a folyton mozgó önagysága ál* 
landóan é le tveszélyesen tollára 
akarja szúrni és szegény ember 
kellemetlen helyzetében nem az 
előadást, de Ön agy sága tollát 
kénytelen figyelni, hogy mikor 
csap le rá. Emberek vagyunk és 
ez a kiváltságunk hozza magával 
hogy necsak magunkat de em* 
bertársaitikkal is törődjünk, sót 
többet törődjünk, ha a „ m ü v e i t  

ember** jelzőre igényt tartunk.
O K U LÁ R .

Lévai ujságírónő könyve.

Járási könyvtáros tanácskozás Léván.
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A világrekordoknak a modern idők­
ben nagyon rövid életük van. — Sta­
tisztikailag kimutatható, hogy egy világ­
rekord átlagos élete nem haladja meg 
a két évet. — Vonatkozik ez azonban 
a világrekordok minden válfajára. Épen- 
úgy az embersporttal kapcsolatos ered­
ményekre, ahol akármilyen hihetetlenek 
ts már olykor-olykor az elért teljesít-

nünket ez annál is inkább érdekel, mert 
ennek a világrekordnak ma is tartója 
velünk egy országban élő em ber: Csemy 
törzskapitány, berouni gyalogezred egyik 
zászlóaljának parancsnoka. —

Csemy törzskapitány, aki ezidŐ- 
szerint Pöstyénfürdőben keres 
gyógyulást a háborúban szerzett 
reumás bántalmai ellen, az 1929

__H ÍR EK__
— Gyászhir. Dipl. agr. Simek József 

nagybérlő 34 éves korában Léván el­
hunyt. F. hó 1 5-én délután temették el 
kiterjedt rokonságának és nagyszámú 
barátainak részvéte mellett.

— Schubert Tódor előadása. A du- 
naszerdahelyi Műkedvelő Gárda szabad 
egyetemének előadás sorozatában f. hó 
18-án vasárnap délután A magyar egye­
sületek szerepe Szlovenszkőn címen tar­
tott előadást Schubert Tódor a másik 
előadó Révay István, aki Nemzetiségi 
demográfiáról értekezett.

S z á m o d

a tudomány e szert
— Szerencsétlenség a vasúti sínek 

javításánál. A felsőpéli vasútállomáson 
a régi sínek kicserélése közben súlyos 
szerencsétlenség történt. Hadliéek Fe­
renci 57 éves besei munkásnak mun­
kaközben két sin a lábára esett és azt 
eltörte. Beszállították a lévai kórházba, 
ahol ápolás alá vették.

— Harcias amazon. Bakabányán R. 
P. asszony közismerten erős tempera- 
mentumú, alig múlik el hét, hogy va­
lakivel össze ne tűzne. Legutóbb az er­
dőben találkozott össze T. J. bakabá­
nyai asszonnyal, akivel szóváltásbakeve- 
redett és hogy az ügyet gyorsan, nyo­
matékosan elintézze felkapott egy keze- 
ügyébe eső dorongot és háromszor vé­
gig húzott a$zal a falubelién. Másnap 
Z. O. asszony volt az áldozat, akit sú-

dacára rgvik legelhanyagoltabb része \ olt
a városnak. Állítólag c/ a rész uj köve­
zést is k. p. Nagyon üdvös lenne, ha a 
Masaryk utcát legalább a Zárdáig kera* 
mit kockákkal hurkolnák, már csak a 
jobb tisztán tar! ha tás szempontjából is. A 
templomok környéke, ahol a legtöbb cm» 
bér fordul meg ezt mindenesetre megér* 
demelne.

U trendöri razzia. Szombaton dél* 
után ó óra fajban a csendörscg nagvobb 
szabasu utrendöri razziát tartott a temo* 
tőknél. Minden jármüvet feltartóztatott, a 
vezetőket igazoltatta es megvizsgálta vaj* 
jón a törvényes előírásoknak megfelelően 
fel vannak*c szerelve az egyes jármüvek. *

A legtöbbjét megbírságoltak és felírták. 
Kár, hogv a csendőrség nem fordít na* 
gyobb gondot a menetsebességre, mert a 
legtöbb szerencsétlenségnek a túl gyors 
hajtás az oka

( —) Csupán a „kérem** és „köszö­
nöm** nem teszi. A gyermeket még arra 
is rá kell nevelni, hogy rendszeresen és 
helyesen ápolja a fogait! A  Kalodont 
fogpép alaposan, de óvatosan tisztítja a * 
fogakat és a Bráunlidi dr.*féle Sulfori* 
cin*Oleat, rr.elvct az ezen országban gyár* 
tott fogpépek közül egyedül csak a Ka* 
lodont tartalmaz, eltávolítja a veszedelmes í 
fogkövet, sőt megakadályozza, hogy újra 
képződjék. '-f

— Méntelep lesz Léván. A nyitrai 
méntelep kiküldöttei a napokban Léván 
jártak, a helyszíni viszonyokat tanulnia* i\ 
nyozták, amennyiben a méntelep 6 — r  lu­
mennel Léván kirendeltséget akar léte* j

inények, újabb és újabb rekordok cá­
folnak rá arra, hogy az emberi teljesítő- 
képesség bizonyos korlátok közé hatá­
rolt volna.

De nemcsak a testedzés terén áll ez 
meg. Legyen az autó, vagy hajó, agár­
verseny, vagy lóverseny, nyakra-före 
dőlnek meg a rekordok. — A motorok 
tökéletesítése, a nemes állatok különös 
tenyésztése, megdönti a legjobb eredmé­
nyeket. — A világrékord-láz azonban 
oly intenzív, hogy úgynevezett nem 
anyakönyvezett világrekordoknak sem 
kívánják a hosszabb fennállást és igy 
ha a leleményes amerikai napisajtó hU 
reinek e tekintetben hinni lehet még 
gombócevés és a t.incmaraton-versenyek 
világrekordjai is évről-évre dőlnek meg.

Annál meglepőbb tehát, hogy akad 
még ma is rekord, amely immár 8 (nyolc) 
esztendeje áil fenn anélkül, hogy sike­
rült volna megjavítani megdönteni. Ben-

iki stockholmi katonai Olympiá- 
szón a 400  méteres távlövészet­
ben 200 maximálisan elérhető 
pontszámból 197 telitalálattal ál­
lította fel azt a világrekordot, 

amelyet mindezideig még a berlini vi- 
lágolimpiászon sem sikerült senkinek 
sem megdönteni, sem megjavítani.

A egyetlen világrekord, amely immár 
8 esztendő óta változatlanul van regisz­
trálva.

A világrekordok világrekordja.
Pöstyén környékén gyakran tűnik fel 

Csemy kapitány szálas alakja, vállán az 
elmaradhatatlan puskával. — A kör­
nyék lakossága áhítattal szokott meg­
emlékezni azokról a produkciókról ame­
lyeket a világrekorder Cserny, a berou­
ni katona, néha-néha jókedvében fegy­
verrel a kezében az egybegyült kiváncsi 
tömegnek bemutatni szokott.

g- 8-

Jó g a z d á n a k
J Ó  KERESKÉNYI MESZET

A kereskényi mészégető uj tu­
lajdonosa megjavította a mész 

minőségét.
MESZET vakoláshoz és mesze­

léshez.
MÉSZPORT trágyázáshoz 
VALÓDI KERESKÉNYI MÉSZ- 
KÖVET minden mennyiségben 

helyre szállít

M A R T I N  D R D O  $
mészégető

V E t K É  K R S K A N Y
Kezeskedünk, hogy meg lesz elégedve.

lyosan fejbe vert. Mindkét esetet a bí­
róságnak jelentették, ahol megállapítot­
ták, hogy R. P. asszony ellen hasonló 
kirohanásaiért már több feljelentés tör­
tént.

(—) Amig egészségesek vagyunk,
vígan folyik a munka és könnyen bír­
juk az élet nehézségeit. Az orvosok és 
tapasztalt emberek is megerősítik, hogy 
mennyire segít az Alpa sósborszesz az 
egészségünk ellenségei ellen. Masszírozás 
Alpával enyhíti a hátgerinc fájdalmakat, 
erősiti az izmokat és felfrisíti az idege­
geket. Ha fáj a fejünk, bekenjük hom­
lokunkat és halántékunkat Alpával. 
Rosszullétnél belélekzük az Alpa illa­
tát. Tanakodjuk az orvossal!

— Posta új szabályzata az újság 
szállításra. A posta és távirdaügyi mi­
nisztérium a napokban könyvet adott 
ki az újságoknak postai szállítására vo­
natkozó uj szabályzatáról. Ezt a köny­
vet minden újság kiavőhivatalának kéz­
besítette a pósta 5 Ke ellenében. Ter­
mészetesen a könyv csak kizárólagosan 
szlovák nyelven jelent meg, noha Szlo- 
venszkón legalább 40—50 magyar nyel­
vű lap jelenik meg-

— Újabb csatorna építésére van 
kilátás. A  város a napokban tartotta 
meg a folytatólagos csatornázási tervek­
nek megfelelően a közigazgatási bejárást. 
Az újabb csatorna hálózat a városháza, 
az épülő járási székház és a templomok 
környékét öleli fel. Tehát a város szivét, 
azt a részt amely legnagyobb forga'ma

siteni. A gazdaközönség bizonyára szi* 
vesen fogadja a nyitrai méntelep ezen 
lépését.

Villamos átszerelése­
ket az uj á r a m r a
ÉDER K Á LM Á N  k o n c e s s lo -  
n á lt v illa n y - és  v lz v e z e té k s z e -  
re ló  v á lla la ta  ju tá n y o s á n  k é s z ít 

M o to ro k a t g y ári á ro n  
szá llít.

Levice S zep ess i u cc a  2 0

( —) Müfogak, fogtömések, arany, 
platina és „Wipla" (acél) hídmunkák tar­
tós és szép kivitelben, jótállás és szolid 
árak mellett készülnek BÁZL1K állam, 
vizsg. fogtechnikusnál, Szepesi*ucca 9. 
szám.

— Tizennyolcezer férjes asszony 
van az állam szolgálatban. A
legutóbbi kimutatások szerint állami szol* 
gáláiban 18.000 férjes asszony van Cseh* 
Szlovákiában. Ezek közül a legtöbbje ta* 
nitónö (többmint 7200), utánuk követ* 
köznek a dohánygyári munkásnők (5200). 
Férjezett tanárnők száma 800. míg a köz* 
tisztviselőnők száma meghaladja a 1800*at 
18.000 férfit szorítanak ki munkából és 
veszik cl a kenyerét Csehszlovákiában az 
állami szolgálatban lévő férjcve.t asszonyok 
akiknek a megélhetése úgyis biztosítva van.

Bazaltoid járdalap az ideális burkolat
Nagyméretű, könnyen tisztán tartható, végtelen tartósságú

gyártja: Ing. Hochberger Sándor
b e t o n á r u g y á r a  

Levice-Léva Kálnai u. 43
Mindennemű betonmunkák vállaltatnak. ______________
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A  Gcir.im, a Perec, a Podluzsánka és a 
Szikince szabályozásának kérdése 
.1 Középszlovcnszkói Nemzetgaz­
dasági Megye választmánya előtt.

A Kőzcps lovc s • i Xcmzcígazda* 
sági Megye f hó IP- tartotta gvütéscl 
Kovanda elnök w/clc «. alatt Léván. 
Prof. Nespor t ;• ri jX ícscbcl tudjuk 
meg. hogv a írvgscnc, IS járás tartozik 
84o községgé’, a: s közi:! azonban 
cdd.g még c-.'.k öOl a tényleges tag. 
Reméüieto a tovabl: 2-*5 községnek is a 
mielőbbi belépése A nemccrgazdasági 
megye Középs;lo\e >. o gazdasági érdé* 
keinek előmozdítására es fellendítésére 
minden lehető *s *kOz/ u és móddal tö­
rekszik. Ezen lea.mak. örekséseinck .ér* 
dekeben több ízben, elrri ug> az orszá* 
gos bivalalnál, mmt az egyes miniszteriu* 
moknal, amikor o .. . ügyek adódtak elő, 
amelyek ezen iniaverGól megkívánták, 
így az mák kiépítése, újabb vasútépítés, 
nemkülönben kórhazak épiíésc ill. kibő* 
vitése síb. ügyében.

Középszlovcns/kó ismertetése ill. ide* 
génfogalmának emeiese és előmozdítása 
céljából 5000 példányban ismertető bro* 
surat adott ki és több helyen kiállítást 
rendezett, azonkívül elkészítette az első 
propaganda filmet Középszlovcnszkóról. 
Néprajzi kiállításaival reszt vett nemcsak 
Szlovenszkón, de Cseh és Morvaország 
kiállításain is.

Az erdőgazdaság racionalizálása, vala* 
mint a faipar fellendítése érdekében a 
kereskedelmi és iparkamarával egyetértés* 
ben az állami erdészeti kísérleti állomás* 
sál tervet dolgoztatott ki.

A  választmány elhatározta, hogy a 
legközelebbi VII. rendes közgyűlését a 
megye május 2*án Körmöcbányán tartja
meg.

Ing. Janskv (B. Bysírica) felszólalá* 
sában hangsúlyozta, hogy újabb és erő* 
teljesebb vízgazdálkodási munkára van 
szükség különösen a lévai járásban, ahol 
a (iaram és a szomszédos folyók óriási 
karokat okoznak áradásaikkal évről*cvrc 
a mezőgazdaságnak. A lévai járási híva* 
íal ebben a kérdésben többször intervc* 
niált a hatóságoknál cs az érdekelt köz* 
segek lakóit is felszólította, azonban pénz* 
iigvi hiányok miatt a kérdés véglegesei* 
intézése mindez ideig halasztást szenve* 
dcíí. Ing Simái javasolja, hogy a Nem* 
zeígazdasági megye a munkanélküliség 
csökkentése érdekében járjon közbe az 
országos hivatalnál és a földművelésügyi 
minisztériumnál, hogy a Perec szabályo* 
zását mielőbb az államsegély kiutalásával 
tegyék lehetővé, valamint a Podluzsánka 
ill. a Szikince szabályozásának terveit az 
országos hivatal technikai osztálya dől* 
gozza ki. Ing, Horny kifejtette, hogy a 
lévai járásban igen kevés az út, ami 
nagyban akadályozza a gyors közlekedést 
és a szállítások lebonyolítását. Erre vo* 
naíkozólag tervet nyújtott be a választ­
mánynak, amely tervezet további évekre 
irányt mutat az útépiíés célszerű kérész* 
tül vitelére.

Nyugatszlovenszkói magyar 
színház lévai műsora:

Szerda: Csodahajó.
Csütörtök d. u.: Pármai ibolya. (Vá- 

rady Elza jutalomjátéka.)
Csütörtök este: Tisztelettel értesítjük 

(Munkás Akadémia rendezése
Péntek este : Bikfic tanár úr. (Erdős 

József jutalomjátéka.)
Szombat d. u . : Bécsi tavasz. (A zene­

kar jutalom játéka.
Szombat este : Marika hadnagya.
Vasárnap d. u .: Szibill.
Vasárnap este : Marika hadnagya.
Hétfő este : Érettségi. (Színtársulat ju ­

talom játéka.)

— Lévai és garamvölgyi nótaszer- 
zók a rádióban. Kcrcnfsy Sándor lévai 
cs Várady Aha Károly szódói dalszer* 
zők nótáiból mutatnak be cigányzene ki* 
sércttcl Katona Margit és Percnyi István 
rádióénekesek a kassai rádió magyar óra* 
ján f. hó 22*én délután 5 óra 40 perces 
kezdettel. A két népszerű dalköltő rá* 
diószereplésc iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.
.-Mm. i u c r  i------- m m  ...............—

Hirdessen j  „ Lévai Újság"*ban.

Építőtelkek
A z U J M A J O R  és 
a D O H Á N Y B E .  
V Á L T Ó  mellett 
fekvő
S C H O E L L E R
cs Társa ccg tulaj* 
donit képező terüle*
tc n E L  A D Ó K
Felvilágosítást ,id :

Dr. Sim ek István
ügyvéd L E  V I C E

— Megfellebbezték a Temetkezési 
Egylet közgyűlési határozatait. Legu* 
többi számunkban jelentettük, hogy a 
Temetkezési Egylet közgyűlése heves vi* 
tik és felszólalások közt folyt le. Mint 
most értesülünk róla, a közgyűlés hatá* 
rozatait az elégedetlenek a járási hivatalnál 
megfellebbezték. A hatóság dolga kivizs* 
gálni, hogy mennyiben felelnek meg a 
valóságnak az Egylet ügykezeléséről a 
városban elterjedt hírek.

Érelmeszesedés, neuraszthénia, 
golyva, mirigy, csont, izületi és 
bőrbajok, hüdések, köszvényes- 

csűzos loboknál ‘1?
€ # 1 Z .

jód-bróm gyógyfürdő.
olcsó pausál árak az öszkőltségek- 

kel:
az elő és utóidényben

14 napra Ke 760*— 
21 „ „ 1100-— 

O tthon tartandó ivókúrához

CSIZI
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Ismertetőt és használati utasítást 
küld :

Fürdőigazgatóság Ciz-kűpe- 
le Slovenszko.

SPORT
LTE-Komáromi Egyet­

értés S.C. Sitii (i:0)
Az LTE csak minimális arányban tud­

ta legyőzni ellenfelét, amely mindvégig 
egyenrangúnak mutatkozott. Az LTE 
balszerencsével játszott, a mérkőzés fo­
lyamán 14 komért és 2 kapufát rúgott, 
ami bizonyítja a csatársor peches játé­
kát.

kezd és 10 perces mezőny­
játék után közvetlen egymást érően 5 
komért ér el, de eredmény nincs. Ko­
márom is veszélyesen támad, Dubec a-

iadó szántóföld ,Kjffír4 !i57S<*̂ i !“* mag>ír. J,oldn'* * iu u u  O f e u m v i v i u  tehermentesen. I elvilagositast nyújt: Liebermann I có ügyvéd

zonban jó formában van. A 35. perc­
ben több korner és kapura rúgás után 
Vígnek sikerül a mérkőzés egyetlen gól­
ját és egyben a győzelmet megszerezni.

A második félidőben állandó mezőny­
játék folyik, egyik csapat sem tud dön­
tő fölénybe kerülni, mindkét csatársor­
nak vannak jó helyzetei, de a jól mű­
ködő védelmek mindent mentenek. így 
az eredmény nem változik.

Az LTE-nél Dubec nagyon jól védett, 
Martinovics a csapat legjobb embere 
volt, Matulányi megfejelt, Mészáros, Hor­
váth javuló formát mutattak, Gyurison 
meglátszott a tréning hiánya, Dohány 
a neki szokatlan poszton is kielégítően 
játszott. Kuzsel kezd formába jönni, Vi- 
zi hasznos játékos, de feleslegesen dur, 
va, amiről okvetlen le kell szokni. Ko­
máromnál a kapus Dóbis, a hátvéd Ku- 
gyelka és Czám voltak a legjobbak.

Varga biró jól verette a játékot.

LTE XI..Szikra 1:0 (0 .0)
♦ **

S. K. Levice Verebélyen játszotta el­
ső tavaszi mérkőzését a verebélyi OPM 
ellen és 8:1 arányban fölényesen győ­
zött.

* **
Vasárnap 25-én az LTE Tardosked- 

den játszik bajnoki mérkőzést, ha a csa­
pat kijátsza rendes formáját, akkor egy 
két gólos győzelemmel térhet haza. Tip­
pünk 3:1 az LTE javára.

* **
Az LTE országúti futóbajnokságait

18-án vasárnap délelőtt rendezte meg. 
A senior csoportban 2000 m.-en: 1. 
Hornok (LTE), 2. Mráz (LTE), 3. Ka­
tona (Helyőrség). 4. Glattstein (LTE), 
5. Béres (LTE). Az ifjúsági csoportban 
1200 m.-en: 1. Dobos (Tanítóképző),
2. Millrand (Tanitóképző), 3. Laufer 
(LTE), 4. Fillo (Gimn.), 5. Mészáros 
(LTE).

* *

A Juventus S. K. birkózó szakosz­
tálya vasárnap délután házi válogató 
mérkőzést tartott, amelyen 7 pár mérte 
össze erejét. A mérkőzés eredményével 
az egyesillet vezetősége nagyon megvan 
elégedve s rövidesen valamelyik erősebb 
szlovenszkói csapatot nyilvános barát­
ságos mérkőzésre vendégül hívja. A 
mérkőzés eredménye egyébként a kö­
vetkező: Scmann—Kovács (ifjúsági) dön­
tetlen. Kuzbert—Katona döntetlen, Lő­
rinc Valachovics, Valachovics győz 4

és fél perc. Dohány—Kubinyi döntet­
len, Beringer—Dohány, Dohány 1 és 
fél perc alatt győz. Kuzbert—Kubinyi 
döntetlen. Valachovics—Dohány, Do­
hány győz 1 perc alatt.

Vívás.
Az LTE rendezésében megtartandó 

1937. évi szlovenszkói egyéni vivő baj­
nokságok a következő sorrendben és 
helyeken kerülnek lebonyolításra: Áp­
rilis 24-én 1. Senior tőr d. e. fél 9 kor 
a Kát. Körbe, 2. középiskolai tőr d. e. 
fél 9 kor a Kaszinóba. 3. Április 25-én 
senior kard előmérkőzések d. e. fél 9 
kor a Kát Körbe, junior tőr fél 9 kor 
a Kaszinóba, junior kard d. u. 2 kor a 
Kaszinóba, női tőr verseny d. u. 3 kor 
a Kát. Körbe, kard döntő d. u. 5 kor 
a Kát. Körbe. Tehát a senior versenyek 
mind a három fegyvernemben a Ivat. 
Körben, mig a középiskolai és a junior 
számok a Kaszinó termébe kerülnek le­
bonyolításra. Bármelyik pénztárnál meg­
váltott jegyek mindkét helyre érvénye­
sek. Belépti dijak a verseny egész tar­
tamára 10’— , a napi jegy 6*—, diák­
jegy 3*— Ke.

*ggg
Születés házasság, halál:

Születés: Frederich Alajos. Szkokan 
A n n a : fiú Milos, Dobromil, Brányik 
Pál, Zachar Valéria: leány Mária 
Magdolna, Furinda Károly, Csontó 
Julianna: fiú Károly.

Házasság: Balog Béla, Dián Eszter r. kát. 
Halál: Malik Viktor 5 éves, Muska 

Mária 58 éves, Simek József 34 éves, 
Csernák Izidorné szül. Tuna Margit 
72 éves, Puskás Péterné szül. Tamás 
Imriska 36 éves, Antalié Vendel 75 
éves, Hoffmann Béláné szül. Divis 
Anna 52 éves.

„LÉVAI Ú J S Á G ” g á rd á é i kulturális 
kai hetilap, megjelenik minden szerdái:. — I *r' 
kesztő: Dr. STR A SSK R  l EMÉR - Kidé* 
szerkesztő cs kiadó: AKIj C S ERNŐ dipl. 
S-crkeszfcseg cs kiadóhivatal: Léva .Stúr m 
lclefon: 1 9 — Nyomja Laufer Ernő nyomdája 
Zselíz — Előfizetési dij: egés/evre 48*- felevr< 
24*—, negyedévre 12*— K i, egyes sz íni ára 1»M
1 fárom példány megtartása előfizetésnek úfflil 
Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban a halók 
Gyakori hirdetőknek engedmény. — Kéziratok i 
szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem fr' | 
zunk meg és nem adunk vissza. — A  postahely*!! 
használatát a brariJavai posta- és tavi JaL i 
ság lévai feladóhd,el 109.97c. V -b U 4  j 
alatt engedélyezte.
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